Prezado usuário,
Para que você possa fazer uso eficiente do Sistema verifique as situações a seguir. Isso facilitará a visualização do site e a navegação dentro dele.

· Habilitar Pop-ups deste site
· Ajustar a configuração de seu monitor
· Instalar o Adobe Acrobat Reader®, para visualizar e imprimir os relatórios. 

1. Habilitar Pop-ups deste site: 
Se, ao tentar entrar http://performer.pmf.sc.gov.br:8080/RHWeb/, surgir alguma mensagem a alertar que existe um bloqueador de pop-ups, será necessário desativar ou configurar de modo a que possa entrar no site. 

· Siga as instruções de como desbloquear Pop-ups:

Com o Sistema de Gestão de Recursos Humanos já aberto ir na barra de ferramentas e entrar em  FERRAMENTAS > Bloqueador de Pop-ups > Clicar em Sempre permitir Pop-ups deste Site. Uma caixa de texto aparecerá perguntando: Deseja permitir pop-ups? - logo em seguida clicar em SIM. (Veja o exemplo abaixo).
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2. Ajustar a configuração de seu monitor:

Para uma melhor visualização do site Gestão de Recursos Humanos Web, sugerimos que você configure seu vídeo para resolução de 1024x768 dpi's. Isso facilitará a visualização do site e a navegação dentro dele.

Para configurar é muito simples.


Conforme figura ao lado, click com o botão direito do mouse sobre o fundo de tela do windows. (Tela inicial)
Click na opção "propriedades" do menu que se abriu.

Logo em seguida aparecerá a janela "Propriedades de Vídeo". Selecione nas abas superiores a opção "Configurações". Selecione a opção "Resolução da tela" e clicando sobre o ponteiro dessa opção, (click sobre o ponteiro e segure o botão esquerdo do mouse apertado), arraste o mouse para a direita até encontrar a resolução 1024x768 pixels. 
Click em "OK"

3. Instalar o Adobe Acrobat Reader®, para visualizar e imprimir os relatórios. 

Para visualizar os relatórios do site Gestão de Recursos Humanos Web, é necessário ter instalado o Adobe Acrobat Reader para visualizar e imprimir arquivos Adobe PDF. 
Caso ao tentar visualizar algum relatório o mesmo não abrir será necessário instalar o Adobe Acrobat Reader. 
· Caso necessite instalar entre no site  http://get.adobe.com/br/reader/
· Caso tenha dificuldades entre em contato com a manutenção em informática nos telefones 3239-1534 ou 3239-1566 e solicite a instalação.
Atenciosamente,
Vanessa Eing Cargnin 
Suporte e Desenvolvimento
3239-1526

