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TERMO DE REFERENCIA PARA VENDA DE COTAS DE PATROCÍNIO FINANCEIRO REFERENTE AO CARNAVAL 2017.
 OBJETO
O objeto do presente Edital é o Credenciamento de pessoa(s) jurídica(s) para aquisição de cotas de patrocínio financeiro, para a realização estrutural do Carnaval de Florianópolis de 2017 nos eventos produção do Pop Gay, realização do concurso Cidadã e Cidadão Samba e apoio a corte do Carnaval de Florianópolis, a ser realizado no dia 28/02/2017, no montante estimado em R$ 30.000,00 (trinta mil reais).
MOTIVAÇÃO 
Florianópolis, cidade cosmopolita, vem se firmando a cada ano que passa como um dos principais destinos turísticos do Brasil. Fato este que tem atraído para a cidade, milhares de pessoas de todo o país, um contingente crescente da Europa e uma demanda, já tradicional dos países do Mercosul. Os atrativos que a cidade oferece, vão além das belezas naturais.  Tem a melhor qualidade de vida dentre as capitais, segundo a Organização das Nações Unidas – ONU, uma economia diversificada, com ênfase para Industria limpa, do turismo e da produção de software. O fluxo turístico na temporada, com a realização do Carnaval na cidade tem incremento significativo. 
O Carnaval em Florianópolis apresenta uma programação extensa e diversificada, fator este, que se destaque entre todas as atividades culturais incluídas no calendário turístico da cidade. É um evento já consolidado, que oferece em sua programação, cuidadosamente elaborada, com concurso de músicas de carnaval, escolha da Rainha do Carnaval e entrega da chave para o Rei Momo da cidade, o único e mais famoso concurso voltado para o público GLBTS, e que arrasta cerca de 40 mil pessoas por ano, entre elas turistas e famílias. Conta com a participação dos tradicionais desfiles de blocos de sujo, tais como: Enterro da Tristeza, Sou + Eu e tantos outros. Acontece também o desfile oficial de seis Escolas de Samba, Desfile dos Blocos de Enredo, Escola da Terceira Idade. Todos esses eventos encantam milhares de pessoas que se concentram em diversos pontos de toda a cidade. O sucesso do evento nas edições anteriores faz com que a rede hoteleira da cidade e de toda a região turística da Grande Florianópolis, com uma capacidade de cerca de 31.000 leitos, prepare-se com antecedência para receber diversas solicitações de reservas. Para este ano a SETUR está preparando uma completa e diversificada programação. Um evento de considerada magnitude e beleza, que agregará o que existe de mais belo e criativo, que não só deslumbrará os espectadores, mas também, agregar a família foliã florianopolitana e os turistas que visitam Florianópolis.
Um dos mais importante eventos dentro da programação do carnaval de Florianópolis.
O Pop Gay o primeiro palco do concurso de drag queens foi no Largo da Alfândega, no Centro em 1993, ano de estreia, o evento ainda chamava-se Gala Gay e era organizado pelo bloco carnavalesco Liberdade. Dois anos depois, um dos fundadores, Marcos Caneta, sugeriu a mudança para a Avenida Hercílio Luz, que era o reduto dos homossexuais na época. O jornalista Roberto Kessler, vestido de mulher, e Luiza Gutierrez, com roupas de homem, foram os primeiros apresentadores do concurso já no novo endereço e com o atual nome. Com a revitalização da avenida e o aumento do público, o evento foi transferido para a Praça Tancredo Neves e hoje  realizado na Avenida Paulo Fonte aonde no ultimo evento no ano de 2016, segundo previsão da Policia Militar deve presente 120 mil pessoas hoje vão famílias inteiras ao concurso. A família florianopolitana fez com que o evento crescesse Para garantir a realização do 24° ano de seu nascimento, deste importante evento, solicito o apoio como forma de patrocínio.
DO FUNDAMENTO LEGAL 
            O presente Credenciamento está fundamentado nos seguintes dispositivos: 
a) Constituição da República Federativa do Brasil; 
b)  Lei Federal n.º 4.320/64; 
c) Lei Orgânica do Município de Florianópolis; 
d) Lei de Diretrizes Orçamentária do Município de Florianópolis - LDO; 
e) Plano Plurianual do Município de Florianópolis - PPA; 
f) Demais disposições legais aplicáveis, inclusive subsidiariamente, os princípios gerais de Direito na Legislação orçamentária municipal. 
            DA VIGÊNCIA DO CREDENCIAMENTO 
O presente Credenciamento terá seu prazo de vigência até o dia 05 de Março de 2017, podendo ser prorrogado caso necessário, sendo que os desembolsos das cotas adquiridas deverão ser totalmente efetivados até o dia 08 de Março de 2017. 
DAS CONDIÇÕES PARA CREDENCIAMENTO 
Poderão participar do presente Credenciamento todas as pessoas jurídicas com idoneidade econômico-financeira, regularidade jurídico-fiscal, que não estejam suspensas ou declaradas inidôneas por qualquer esfera do Poder Público e que satisfaçam as demais condições fixadas neste Edital. 
Caso os valores propostos não sejam suficientes ou superem o valor total do presente Credenciamento, a Administração promoverá o complemento do valor ou a divisão proporcional das cotas por classe de patrocínio.
O Credenciamento se efetiva após a aprovação do pedido na forma deste Edital, com análise e deferimento da solicitação pela Secretaria Municipal de Turismo, depósito da quantia ofertada na Caixa Econômica Federal, Agência n.º 1877, Conta Corrente n.º 860-6, operação 006, de titularidade do Fundo Municipal de Turismo de Florianópolis. 
           DAS COTAS DE PATROCINIO e DA CONTRAPARTIDA 
Estarão credenciadas as empresas que apresentarem corretamente a documentação exigida e concordarem com as especificações deste Edital, ofertando o valor que melhor lhe aprouver, o que permitirá subdividi-los em cotas de patrocínio, conforme abaixo definidas: 
Cota Platina: R$ 30.000,00
      Contrapartida abaixo:
•
Anúncios no Spot durante o evento
•
40 Ingressos cortesias na passarela no desfile
•
Outras propostas poderão ser adequadas de acordo com seu produto com ações promocionais, entrega de brindes e ações interativas moldadas sobre medida para sua empresa. 
Cota Ouro R$ 20.000,00
     Contrapartida abaixo:
•
Anúncios no Spot durante o evento
•
20 Ingressos cortesias 
•
Outras propostas poderão ser adequadas de acordo com seu produto com ações promocionais, entrega de brindes e ações interativas moldadas sobre medida para sua empresa. 
Cota Prata: R$ 10.000,00
  •
10 Ingressos cortesias   
  •   Outras propostas poderão ser adequadas de acordo com seu produto com ações promocionais, entrega de brindes e ações interativas moldadas sobre medida para sua empresa.
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