Orientações sobre as Eleições para Coordenadores dos CRAS e CREAS 2016
Devido à importância deste processo democrático, as eleições, estamos relembrando a todos a importância da sua participação no dia da eleição, visto se tratar de uma grande conquista da nossa categoria. 
 Salientamos que todas as informações abaixo destacadas estão contempladas no Decreto 16.495 de 25 de julho de 2016 que Estabelece Normas para o Processo de Eleição dos Candidatos ao Cargo de Coordenador/a de CRAS e CREAS.

  Visando sanar alguns questionamentos realizados pelas equipes às comissões eleitorais, e outras dúvidas que possam surgir, elaboramos um resumo explicativo sobre o dia e questões sobre o momento das eleições.
Local de votação para os CREAS: As votações ocorrerão no dia 22/11/2016 das 13:00hs ás 18:00hs. No caso do CREAS/Ilha e CREAS/Continente as duas (02) urnas estarão posicionadas no CREAS/Ilha, devendo o votante respeitar o local de trabalho onde está vinculado. 
Ex: Equipe do CREAS/Ilha vota na urna reservada ao CREAS/Ilha e a equipe do CREAS/Continente na urna do CREAS/Continente. 
Local de votação para os CRAS: Em relação aos CRAS, salientamos que o local para votação será na Secretaria de Estado da Habitação, Trabalho e Assistência Social, localizado na Av. Mauro Ramos ao lado do IFSC, também das 13:00hs as 18:00hs. 
 Os locais de votação deverão assegurar o sigilo do voto, as urnas serão lacradas previamente e estamos contando com a colaboração do TRE quanto às urnas e cabines. 
Apuração: A abertura das urnas será feita após o término da votação, considerado/a eleito/a aquele/a que obtiver maior número de votos. Em caso de empate, será eleito/a o servidor seguindo os critérios de desempate:

I – Maior tempo de serviço no respectivo Centro de Referência;
II – Maior idade.

Para validação do Pleito: Cada equipe deverá cumprir o quórum mínimo de 50% mais 1, ou seja, em uma Equipe que tenha 4 servidores, o número mínimo para validação da eleição seria 3 votantes, menos do que este número, invalidará a eleição. Importante saber que os votos brancos e nulos serão computados para este quórum. 
              Para os servidores em licença ou férias, o voto é facultativo.

   Aos demais o voto é obrigatório, aos que por motivos particulares não puderem comparecer, deverão apresentar no prazo de 48 horas após a eleição, justificativa impressa e assinado contendo os motivos de sua ausência, ou seja, até às 18:00 horas do dia 24 de novembro de 2016. Este documento poderá ser entregue a um dos membros das comissões. Caso o/a servidor/a não justifique, estará impedido de candidatar-se ao cargo de Coordenador (a) na eleição subsequente.

  Em caso de invalidação da eleição e/ou qualquer motivo de vacância do cargo, a respectiva Diretoria fica então responsável pela nomeação de um novo candidato ao cargo de coordenador de CRAS ou CREAS, sempre levando em conta os requisitos previsto no artigo 3º deste Decreto.
  Fica liberada a possibilidade de o candidato indicar um representante para participar de todo o processo eleitoral, ou seja, poderão chegar 15 minutos antes de abrir a seção, horário este que se lacrarão as urnas até o encerramento da eleição e contagem dos votos.  Será oferecido um espaço próximo ao local de votação, onde o representante indicado poderá permanecer a fim de acompanhar o processo. Salientando que fica vetada a ação de boca de urna e conversas com as comissões eleitorais e demais participantes durante o processo eleitoral. O sigilo do voto deverá ser preservado.
Importante: Os servidores, ao se apresentarem à Mesa Receptora, devem levar seu crachá ou um documento de identidade com foto.
Sem mais para o momento
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