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Nota do Conselho Municipal de Direitos de LGBT de Florianópolis/SC pela posse da primeira vereadora lésbica de Florianópolis


Esse dia tem um valor histórico para a comunidade LGBT do município, pois ganhamos uma grande força na luta contra a discriminação de homossexuais (gays e lésbicas), bissexuais, transexuais e travestis.


No dia 05 de junho de 2018 é um marco na promoção e apoio a igualdade de direitos independentemente de orientação sexual e/ou identidade de gênero.


Sabemos que, mesmo por um curto espaço de tempo, o objetivo desse mandato é debater formas de erradicar o preconceito por orientação sexual e por identidade de gênero e alertar a população sobre a importância da erradicação da transfobia, bifobia e a homofobia.


Que essa data passe a fazer parte do calendário dos movimentos LGBT de Fpolis/SC como o dia que a Câmara Municipal de Vereadores(as) de Florianópolis passou a ser de todos e todas, pois hoje uma lésbica sobe a tribuna pelos direitos LGBT, de Mulheres, da igualdade racial, de gênero, geracional, capacidade, enfim pelos direitos de todos(as) os(as) invisibilisados(as).




Florianópolis, 05 de junho de 2018.
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