SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE FLORIANÓPOLIS
Eleição: Diretor da Unidade Educacional
Florianópolis, 30 de novembro de 2013.

COMUNICADO
Senhores Presidentes de Comissão e Diretores,
Venho por intermédio deste passar algumas informações úteis para que o processo de Eleição para Diretores das Unidades Educativas ocorra dentro da normalidade prevista.
As urnas eletrônicas serão entregues nas Unidades Educativas no dia 29/11/2013, véspera das eleições, durante o horário comercial e recolhidas no dia 02/12/2013, para tanto, solicito que a Direção da Unidade educativa, nos enviem o nome de um servidor, com telefone, que ficará responsável em receber e devolver as Urnas Eletrônicas nas datas previstas. O NOME DEVE SER ENVIADO PARA O EMAIL: eleição.diretores.sme@gmail.com
O treinamento do TRE acontecerá no CEC, Rua Ferreira Lima, nos dias 25 e 26 de novembro. Serão três turmas no período vespertino, iniciando às 13h. As Unidades onde os três segmentos votam, devem encaminhar três pessoas para o treinamento e onde são dois segmentos duas pessoas. A ordem do dia e os grupos seguem em anexo e estão também no link, eleições de diretores, no site da PMF. Sintam-se convocados para este treinamento, nossa responsabilidade é grande e não teremos outro dia para treinamento.
As faixas convidando a comunidade para a votação já foram encaminhadas para confecção, assim que chegarem comunico.
Os cadernos de votação, com os cartazes para afixarem na entrada da seção onde votam os segmentos, serão entregues no dia do treinamento.
Não esqueçam de verificarem se os locais onde as urnas serão instaladas estão com as tomadas elétricas estão em funcionamento. A Sugestão é que seja uma sala para cada urna, para evitar tumulto. 
Fiquem atentos, pois todos os prazos previstos na portaria 128/2013, devem ser cumpridos.
Era o que tinha para o momento. Agradeço o empenho de todos e todas e estamos a disposição para dirimir qualquer dúvida. Sucesso a todos e todas.
Pedro Rodrigues da Silva/Presidente
FONES: 3266-2954,   9999-1661,    84142176.
 

